NOM, PFENOM © oo Education au développement durable

27 : Connaitre les enjeux du développement durable

25 : S’engager dans un projet collectif

e Un phénoméne complexe en marche

Lis les panneaux installés dans le hall d’entrée et compléte les réponses.

En 2012, la température moyenne de la planéte a progressé de

°c par rapport a la moyenne du XX°s. Elle

pourrait augmenter jusqu’a ...........°c au cours du XXI°s si nous ne maitrisons pas nos émissions de .........cccceceeueeuenene

o |L’effet de serre, c’est quoi ?

Effet de serre naturel :

o L'énergie solaire qui !
arrive sur Terre est en partie
réfléchie vers l'espace,

le reste étant absorbé par
'atmosphére ou par le sol.
@ Au contact du
rayonnement recu, la

Terre s'gchauffe. A l'inverse,
la Terre se refroidit en
renvoyant vers l'espace

de la chaleur sous la

forme d'un rayonnement
infrarouge.

0 La plus grande partie
de ce rayonnement infrarouge
est piégée par certains gaz
présents naturellement dans
notre atmosphére: les gaz a

Place les numéros 1, 2 et 3 du texte aux bons

endroits sur le dessin :

RAYONNEMENTO

SOLAIRE 4
w0

ATMOSPHERE

RAYONNEMENT
TERRESTRE

Effet de serre additionnel :

La quantité de gaz a effet de serre
(GES) dans I'atmosphére est de plus
N PIUS v

Depuis la révolution industrielle, les
émettent des GES qui s’accumulent
et retiennent davantage de
................... qu’a I’état naturel. Cela
PrOVOQUE UN ..ovreeeeiree e e ee

effet de serre. Ce phénomene
provoque l'échauffement de
la basse atmosphére.

Depuis le début du XX°s: - EnFrance:+...°c
- En Arctique : +.....°c

- En Am. du Sud: +......°c
e Une problématique mondiale

Range par ordre décroissant, les 3 pays dont les émissions de GES par habitant sont les plus importantes.

e Les GES, qui sont-ils ? d’ou viennent-ils ?
Il existe différents GES. Le CO2 iSSU A 13 ...ouvuvuevereireeirerieseirecirire ettt sesee st sssse s e sessesensees etdela e est le principal GES.

Complete la légende du camembert :

REPARTITION D'EMISSIONS DES DIFFERENTS GES

En 2008, un francais rejetait en moyenne
veererenens TONNES A€ e, par an.

En France, c’est le secteur du ........ccceveveeeenene..
qui représente la part la plus importante dans
la totalité des émissions de GES.

Pr
%com;ustion

d'énergie
fossile) 56,6%

I:l(déforestation J@autres)
et décomposition 1O 7%

de végétation) 17,3%



e Les impacts déja visibles :

Retrouve les 5 principaux impacts déja visibles a I’échelle planétaire.

Entre 1870 et 2000, le niveau de la mer s’est élevé de :

dans de nombreuses ] 8 cm
parties du globe o 10 cm
o 18cm
p ) . .
20630% des notamment A I'horizon de 2100, le niveau moyen des
espéces animales Ien rulszn(;j‘e .
et végétales ravancée dinsectes BN
megocées vecteurs N\ el pUUTTAIL o TICVELD UL e cma ........
d'extinction de maladies
vagues de chaleur, accompagnée
submersions marines, d'un réchauffement
sécheresses des sols et d'une gcidification
des eaux

e Les impacts sur la biodiversité :

A partir des photos, affiches...relie chaque milieu ou espéce a I'impact qu’il subit a cause du réchauffement climatique :

Milieu ou espéce Impact dii au réchauffement climatique
Ours blanc o

O baisse de la quantité de nourriture disponible
Oie cendrée O

Cigogne blanche o o changement de I'aire d’hivernage

Corail o
o modification de I'aire de répartition mondiale
Mésange boréale O

Vigne O O récolte avancée dans I'année

Toundra O
0O menace de disparition

Mangrove O

¢ Comment agir?

L’OBJECTIF, c’est : Pas plus d€

A Uavenir, un Francais
Un Francais rejette en moyenne devra rejeter 2 tonnet
9 tonnes de CO, par an. de CO, par an.

C’est quoi ?

Dans quel but ?

La
COP Cestqui ?
2 1 C’estou ?

C’est quand ?

- Atténuation :
Les
engagements -




_1,.,'.Fﬂ Comment ? En vivant autrement...

r:suaq-.hdg
€0, conomisée chaque
année, sion utilise les.
e * v’
m aslesiel
A H Choisir les transports Privilégier la marche apied,  Consommer des produits locaux Mieux trier ses déchets pour Moins chauffer sa maison
d Que' rOIe pouvons-nous jouer ? collectifs le vélo, Lz trottinette... pour limiter les transports en briler le moins possible... en lisolant mieux du froid
Individuellement, je peux :
3 TTANSPOIT & oottt ettt cte ettt e te st tett et e ae et teb bt saesbbes b et et st sesaes et st sesaessaeebesesses et sbatetars et sbenntas et sbesessrsaeesentetaesetenerbens
D Y/ T 2 T OO
D e 41T T2 0T34 =1 o o PPV RRSTR
Halte aux énergies polluantes (Vive les énergies propres ! I
En vivant autrement, on utilisera ainsi moins de gaz, de charbon

Il faut développer ces énergies
efficaces qui ne polluent

N\ . L
pas et qui sont illimitées.
Q J a C'est pourquoi on les appelle
= « énergies propres », ou encore
« énergies renouvelables ». On
o

et de pétrole. Ces trois énergies polluantes rejettent beaucoup
de gaz a effet de serre, notamment du COZ.

‘o utilise leur force pour produire
de l'électricité ou fabriquer
Le sais-tu ? L'énergie solaire L'énergie éolienne L'énergie marémotrice de la chaleur.

1 aller-retour en avion Paris - Mew York (fournie par la chaleur [fournie par la force et hydroélectrique
= 3,6 tonnes de GO, par passag =5 du Soleil] duvent] [fournie par la force de
Le podium des énergies Les plus polluantes l'eau et des marées)

Collectivement, nous pouvons :

Un exemple, au college :

En quoi a consisté cette action au sein du college ? Dans quel but ?

UN ARBRE
PoUR LE (LIMAT !

awn SUFVPNT 'u imgt 1




